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MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİNİN
II. TAKSİDİNİN ÖDEME SÜRESİ

31 TEMMUZDA SONA ERMEKTEDİR 

ÖZET :

“Motorlu Taşıtlar Vergisi”nin  ikinci taksidinin ödeme süresi 
31 Temmuz 2009 tarihinde  sona erecek olup, deniz, nehir 
ve gölde kullanılan motorlu taşıtlar için bu taksit 
ödenmeyecektir.

1-ÖDENMESİ GEREKEN MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİ

197 sayılı Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunu’nun 9 uncu maddesi 
uyarınca “motorlu taşıtlar vergisi” (MTV)  her yıl Ocak ve Temmuz 
aylarında iki eşit taksitte ödenmektedir. Takvim yılının ilk altı ayında, 
taşıtın bünyesinde bir değişiklik olması veya verginin artırılması veya 
azaltılması halinde ise ikinci taksit, yeni duruma göre ödenmektedir.

2009 yılına ait MTV II. taksidinin 31.07.2009 Cuma günü mesai saati 
sonuna kadar ödenmesi gerekmektedir. MTV,  bankalara, vergi 
dairelerine  ya da MTV vergi dairelerinin tahsilat şubelerine 
ödenebilmektedir. 2009 yılında ödenmesi gereken motorlu taşıtlar 
vergisi tutarları da tarifeler itibariyle aşağıdaki gibidir:
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( I ) SAYILI TARİFE

Motor Silindir Hacmi 
(cm3)

Taşıtların Yaşları İle Ödenecek Yıllık Vergi Tutarı (YTL)

1 –3 
yaş

4 – 6 
yaş

7 – 11 
yaş

12 - 15
yaş

16 ve 
yukarı yaş

1-Otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerleri

1300 cm3 ve aşağısı 393,00 274,00 155,00 117,00 44,00

1301 - 1600 cm3 e kadar 628,00 471,00 274,00 194,00 76,00

1601 - 1800 cm3 e kadar 1.104,00 865,00 510,00 312,00 123,00

1801 - 2000 cm3 e kadar 1.736,00 1.340,00 788,00 471,00 188,00

2001 - 2500 cm3 e 
kadar

2.605,00 1.893,00 1.182,00 708,00 282,00

2501 - 3000 cm3 e 
kadar

3.631,00 3.158,00 1.974,00 1.064,00 393,00

3001 - 3500 cm3 e 
kadar

5.529,00 4.975,00 2.998,00 1.498,00 552,00

3501 - 4000 cm3 e 
kadar

8.690,00 7.505,00 4.422,00 1.974,00 788,00
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( II ) SAYILI TARİFE

Taşıt Cinsi ve Oturma 
Yeri /Azami Toplam 

Ağırlık

Taşıtların Yaşları ile Ödenecek Yıllık Vergi Tutarı (YTL)

1-6 yaş 7-15 yaş 16 ve yukarı yaş

1) Minibüs 471,00 312,00 155,00

2) Panel van ve motorlu karavanlar (Motor Silindir Hacmi)

1900 cm3 ve aşağısı 628,00 393,00 235,00

1901 cm3 ve yukarısı 946,00 628,00 393,00

3) Otobüs ve benzerleri (Oturma Yeri)

25 kişiye kadar 1.182,00 708,00 312,00

26 - 35 kişiye kadar 1.420,00 1.182,00 471,00

36 - 45 kişiye kadar 1.578,00 1.340,00 628,00

46 kişi ve yukarısı 1.893,00 1.578,00 946,00

4) Kamyonet, kamyon, çekici ve benzerleri (Azami Toplam Ağırlık)

1.500 kg.'a kadar 424,00 282,00 140,00

1.501 -  3.500 kg'a kadar 851,00 495,00 282,00

3.501 -  5.000 kg'a kadar 1.277,00 1.064,00 424,00

5.001 - 10.000 kg'a kadar 1.420,00 1.206,00 567,00

10.001 - 20.000 kg'a 
kadar 1.703,00 1.420,00 851,00

20.001 kg ve yukarısı 2.130,00 1.703,00 992,00
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( IV ) SAYILI TARİFE

Taşıt Cinsi ve Azami 
Kalkış Ağırlığı

Taşıtların Yaşları İle Ödenecek Yıllık Vergi Tutarı (YTL)

1 – 3 yaş 4 – 5 yaş 6 – 10 yaş
11 ve yukarı 

yaş

Uçak ve helikopterler

1.150 kg'a kadar 7.899,00 6.317,00 4.738,00 3.790,00

  1.151 -  1.800 kg.'a kadar 11.850,00 9.479,00 7.109,00 5.687,00

1.801 -  3.000 kg.'a 
kadar

15.800,00 12.640,00 9.479,00 7.583,00

  3.001 -  5.000 kg.'a 
kadar

19.752,00 15.800,00 11.850,00 9.479,00

  5.001 - 10.000 kg.'a 
kadar

23.702,00 18.961,00 14.220,00 11.375,00

10.001 - 20.000 kg.'a 
kadar

27.653,00 22.122,00 16.590,00 13.270,00

20.001 kg. ve yukarısı 31.604,00 25.282,00 18.961,00 15.169,00

2-(III) SAYILI TARİFE KAPSAMINA GİREN MOTORLU 
ARAÇLAR İÇİN 2009/2 MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİ 
ÖDENMEYECEKTİR

5897 sayılı Denizcilik Müsteşarlığının Kuruluş Ve Görevleri Hakkında 
Kanun Hükmünde Kararname İle Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun ile Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunu’nda 
değişiklik yapılarak, bu Kanundaki (III) sayılı tarife 30.06.2009 
tarihinden geçeli olmak üzere yürürlükten kaldırılmıştır. Yapılan yasal 
değişikliklerle ilgili açıklamalar 04.06.2009 tarih ve 96 No’lu 
Sirkülerimizde yer almaktadır.

MTVK’da düzenlenen (III) sayılı tarifede deniz, nehir ve göllerde 
kullanılan motorlu taşıtlar yer almaktaydı. Bu tarife 30.06.2009 
tarihinden geçerli olmak üzere kaldırıldığından,  söz konusu taşıtlar 
için motorlu taşıtlar vergisi ödenmeyecektir. Ancak, 5897 sayılı Yasa 
ile Harçlar Kanunu’nda düzenleme yapılarak Türk Uluslararası Gemi 
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Siciline tescilli olanlar ve Milli Gemi Siciline tescili zorunlu olanlar 
dışındaki ticari veya özel kullanıma mahsus gemi, deniz ve iç su 
araçlarının malikleri veya işletenleri, Denizcilik Müsteşarlığınca liman 
başkanlıkları bünyesinde oluşturulacak bağlama kütüğüne gemi, deniz 
ve iç su araçlarını kaydettirmek zorunda oldukları taşıtlar için 
bunların bağlama kütüğü ruhsatnamelerinden ve bunların vizelerinden 
yıllık harç alınması gerekmektedir.  Söz konusu harçlar taşıtın 
boyuma göre ödenecek olup, 30.06.2009 tarihinden itibaren bu 
taşıtlar için harç ödenmesi gerekmektedir.

Saygılarımızla…


